

管理有深度 服务有温度

# 乐亭公安兴乐海防派出所助企业轻装上阵

□ 黄棠龙 才艳楠

一面锦旗，一份认可，更是一份责任。近日，乐亭县公安局兴乐海防派出所收到辖区重点项目施工方中国二十二冶河钢浦项项目部送来的锦旗，锦旗上“兴业警企联动保建设、乐助排忧解难促和谐”的金色大字格外醒目。这既是企业对派出所优化营商环境工作的充分肯定，也是警企共建共治、护航高质量发展的生动缩影。

长期以来，兴乐海防派出所紧扣“服务企业、护航发展”

主题，创新推出“警企联络站”机制，选派业务骨干担任驻企联络员，定期走访企业、对接需求，形成“问题清单—责任清单—回访清单”闭环管理。针对中国二十二冶河钢浦项项目建设周期长、施工人员多、集中管理难的问题，派出所联合企业定制“智慧安防+流动人口服务”方案，通过帮企业增设智能门禁、开辟绿色办证通道、用工全程筛查等措施，解决员工居住登记、证件办理等实际问题30余项，让企业轻装上阵。

聚焦企业“急难愁盼”，兴乐海防派出所推出定制化

服务套餐，针对建筑施工企业，建立“法律咨询专班”，为合同纠纷提供法律支持，对劳资纠纷及时排查化解；针对施工作业安全隐患，该所联合当地有关部门开展“平安工地”专项行动，排查整改风险点12处；针对农民工群体法律意识相对薄弱问题，该所组织“法治课堂进工地”活动，累计培训员工1500余人次。今年以来，该所辖区涉企矛盾纠纷同比下降42%，企业满意度达98%。

在优化营商环境大背景下，兴乐海防派出所坚持“企业

事无小事”理念，开通24小时助企热线，建立涉企警情“优先受理、快速办结”机制。此外，主动搭建“惠企政策直通车”微信平台，及时推送公安机关惠企便民政策，累计推送人才落户、安全生产、证照办理等政策信息90余条，让服务触角延伸至“最后一公里”。

锦旗是激励，更是鞭策。兴乐海防派出所负责人表示，将继续以企业需求为导向，在优化服务机制、强化风险防控上持续发力，让辖区企业感受到更多“公安温度”，为打造一流营商环境贡献更大力量。

## 高速交警正定大队进校园普法 安全“童”行 护航成长

本报讯 (韩珏)3月26日下午，在第30个“全国中小学生安全教育日”前夕，高速交警正定大队组织民警走进正定县西叩村小学四年级课堂，开展以“安全‘童’行，护航成长”为主题的交通安全宣传活动。

活动现场，宣传民警利用精心制作的包含卡通、漫画、视频等形式的课件，配合深入浅出的讲解，将道路标线标志的含义、安全行走与乘车的要点，以及高速公路相关的交通安全知识呈现在同学们面前。为了保证学习效果，民警还适时现场提问，同学们踊跃举手，积极作答。在一问一答间，交通安全知识更加深刻地印刻在孩子们的脑海中。问答结束后，民警为同学们送上



图为3月26日，高速交警正定大队民警为正定县西叩村小学学生讲解交通安全知识。  
张戏 摄

## 老人遭遇电诈被骗20万元

### 泊头警方快速拦截追回钱款

□ 陈起艳

近日，泊头一名七旬老人遭遇假警察诈骗，被骗20万元。泊头警方接到报警后，迅速采取措施，及时帮老人将钱追回。

原来，3月17日，泊头七旬老人顾某接到自称“上海民警”的电话。通话中，该“民警”称有人使用顾某的身份信息办了多张银行卡，并使用这些银行卡接收了270万元诈骗款，顾某因涉嫌诈骗，需要配合警方调查。

对方告知顾某，只要将银行卡中的资金返还，便可以证明顾某的清白。同时，对方还威胁顾某，不要将此事告知任何人，如果将此事泄露，顾某的家人会受到牵连。随后，对方添加了顾某的微信。顾某担心自己真的涉嫌诈骗，按照要求通过了对方的微信好友申请。

很快，对方在微信上发来了顾某的身份证件图片和现场受害人签字的视频。视频中多人指认被诈骗的钱款打到了顾某的银行账户中，要求“警方”务必顾某绳之以法。

面对骗子的花言巧语，顾某已然失去了辨别能力，完全陷入了骗子精心编造的谎言陷阱，一心只想着按照骗子的要求给对方汇款。为了证明自己的清白，顾某没有过多耽误，于3月21日赶往某银行网点预约取款，将自己的20万元存款全部取了出来。取款期间，银行工作人员曾询问顾某是否遭遇了电信诈骗，顾某隐藏了事情的真相，在22日按照对方的要求，将现金放进了一个纸箱内，并用衣物包裹，按照对方提供的河南某市的地址邮寄了过去。

3月23日，顾某的儿子发现了母亲的异常，经过再三追问得

知母亲寄钱一事。儿子怀疑母亲遭遇了诈骗，立即带母亲到公安局报案。

即使来到泊头市公安局，顾某怕家里人受牵连，仍旧坚称自己将钱邮给了自己的女婿。在民警的引导和连续追问下，顾某要求儿子回避后，才说自己被“警察”要求寄钱证明清白一事。此时的顾某依旧相信“上海警察”就是公安办案人。

发现顾老太遭遇了诈骗，泊头市公安局刑警大队民警及时介入。此时的顾老太已经按照假警察的要求删除了两人所有的通信号码和聊天记录，只记得对方的电话是“00”开头。随后，民警根据有限的信息迅速展开调查，通过研判，对顾某寄出的快递进行拦截，截获了装有20万元现金的纸箱，在24小时内为顾某挽回了损失。

邯郸交巡警冀南新区大队细化举措优化交通环境

## “疏堵治乱” 提升群众出行满意度

本报讯 (苗文金 任轩轩)

日前，邯郸市公安局交巡警支队冀南新区大队开展春季交通环境综合整治行动，通过宣传引导、长效治理等多项举措，切实解决占道经营、违法停车等突出问题，全面提升辖区道路交通秩序，营造安全、畅通的出行环境。

针对春季农贸市场活跃、占道经营易发等特点，该大队成立专项宣传组，联合乡镇综合执法部门，深入花官营乡、辛庄营乡等人流密集区域开展普法宣传活动。民警通过现场讲解典型案例、发放交通安全告知书、播放警示视频等方式，向摊贩及周边居民普及占道经营对交通安全的危害。行动中，该大队共设置宣传展板18块，发放宣传资料1200余份。同时，宣传组利用乡镇“大喇叭”循环播报整治政策，并通过微信公众号推送安全宣传内容，线上线下联动宣传扩大覆盖面。

该大队依托智慧交通管理系统，对辖区中華大街、成峰路等主干道进行检查，发现违停车辆后，上传至系统，识别车牌信息，通过“交管12123”平台向车主发送提示短信，告知其在规定时间内挪车。冀南新区大队相关负责人表示，将持续深化整治成果，结合春季踏青出游高峰，加强周边交通疏导与安全隐患排查，推动交通环境治理从“集中攻坚”向“常态长效”转变，切实提升群众出行满意度。

## 核载6人面包车挤下12人

### 高速交警：别拿生命当儿戏 莫忘出行安全

□ 郭佳

3月20日23时许，高速交警冀州大队民警在衡水北收费站当场查处一辆超员百分之百的面包车。

当天晚上，大队民警在收费站口开展日常执法检查。一辆面包车行驶轨迹略显异常，引起了交警的注意，随即对其进行拦截检查。当车门打开时，民警惊讶地发现，原本核载6人的面包车，竟密密麻麻挤下了12人，超员百分之百。车内乘客有的两个人挤在一个座位上，有的坐在车内的小凳子上，不仅乘坐空间极为局促，且毫无安全保障，一旦发生事故，后果不堪设想。

经询问，驾驶员称其是从天津宝坻去冀州区栽种水稻的，车上拉的都是其雇用的工人，为图一时方便，心存侥幸超员拉载乘客，完全忽视了超员行为的严重

危害。高速交警冀州大队依据相关法律法规，对驾驶员做出了驾驶证记12分，罚款200元的处罚，并责令其对超员乘客进行安全转运，及时消除交通安全隐患。

#### 交警提示

超员是极其危险的交通违法行为，车辆超员会导致轮胎负荷过重、制动性能下降、转向稳定性变差等一系列问题，大大增加了发生交通事故的风险。特别是在高速公路行驶时，一旦发生意外，超员车辆内的乘客往往会被受到更严重的伤害。高速交警郑重提醒广大驾驶员和乘客，生命无价，莫要为了一时便利而超员载客或乘坐超员车辆。遵守交通法规，安全文明出行，是对自己和他人生命负责的表现。高速交警将持续加大对超员等各类交通违法行为的查处力度，全力保障道路交通安全与畅通。

## 为泄愤实施盗窃 自尝苦果被拘6天

本报讯 (翟登超)近日，王某因盗窃行为被衡水市冀州区公安局行政拘留6天。

王某做收粮生意，半月前，在冀州区某加油站地磅处给粮食称重时，与工作人员争吵了几句，心里一直不痛快，等再次经过该加油站时，便将地磅上的传感器和显示器偷走。加油站工作人员发现地磅上的设备丢失后，便向冀州区公安局冀州镇派出所报了警。接警后，民警立即对现场及周边

调查走访，发现嫌疑人驾驶的车辆信息。通过进一步核实，民警确定并抓获违法行为人王某。王某到案后，对盗窃事实供认不讳，并交代盗窃只是为了泄愤。

#### 冀州公安提醒

日常工作生活中存在纠纷争执是正常现象，及时沟通交流才是解决问题的正确方式。切莫一时冲动，采取违法方式去处理问题，触犯法律必将被依法追责。

## 春耕时节高速公路沿线时有烧荒开地隐患

### 高速交警石家庄大队“空中巡查”守护路坡安全

□ 张世杰 高翔

近期，高速交警石家庄大队采用“无人机巡查+地面巡逻”相结合的方式，每日对重点路段护坡开展动态监测，同时，积极发动群众加强问题线索搜集，将高速公路交通安全隐患消除在萌芽状态。

近日，在高速公路沿线的石家庄市藁城区南营镇水范寨村附近边坡，大队民警利用无人机巡查发现有村民在护坡上开垦出约半亩菜地。交警与村委会干部一同上门，耐心讲解护坡种菜可能引发水土流失、边坡塌方的

风险。最终，这名村民主动铲除菜苗，并加入村集体组织的“荒地复绿”行动，在指定区域参与种植固土植物。近一个月来，高速交警石家庄大队通过无人机辅助巡查，已劝阻治理违规开垦11处，清理护坡秸秆堆积点20余处。

工作中，民警操作无人机对高速公路边坡荒地、隔离栅周边进行高空拍照，发现疑似开垦地块或杂草杂物堆积点后，立即标记位置，联合路政、村委会工作人员实地核查。

针对村民烧荒习惯，高速交警石家庄大队联合乡镇干部开展“空中+地面”立体宣传：无人机在重点村落巡回

飞行，地面民警在田间发放防火手册，结合真实案例讲解烧荒引发的烟雾影响高速行车环境的法律后果。

针对农村地区交通安全意识薄弱的问题，高速交警石家庄大队推出“一村一策”宣传方案。借助无人机拍摄的沿线村庄道路实景，制作包含农用车违法载人、行人上高速公路等本地典型案例内容的展板，在村口广场、小卖部等人流密集处巡回展示。

“大娘，您看这张照片，无人机拍到有人在高速公路上捡东西，多危险啊！”在藁城区丘头镇周家庄村，民警用无人机拍摄的违法行为影像向村民讲解安全常识。此外，交警还邀请村

民担任“护路监督员”，发现护坡烧荒、违规开垦等问题后，可通过交警与村民建立的微信群上报。这种“人人参与”的模式得到积极响应，大队近两周已收到村民主动举报线索8条。

“无人机巡查消除了传统巡查的盲区，但最终解决问题还得靠人与人之间的沟通。”高速交警石家庄大队有关负责人表示，科技手段与群众工作相结合，才能实现长效治理。目前，该大队已与高速公路沿线6个乡镇建立联防机制，每周开展联合巡查，并通过村广播、宣传车等方式巩固安全宣传效果。春耕启动以来，该大队辖区护坡火灾事故零发生。